

## Αϊτή: Δέσμευση για τάξη και εκλογές από τον νέο πρωθυπουργό - Πέντε γυναίκες υπουργοί

**Τ**α νία μιας χώρας στα πρόθυρα του χάους ανέλαβε επισήμως την Τρίτη, ο νέος πρωθυπουργός της Αϊτής, Αριέλ Ενρί, υποσχόμενος να αποκαταστήσει την τάξη προκειμένου να διεξαχθούν εκλογές, όπως ζητούν οι πολίτες και η διεθνής κοινότητα.

Ο 71χρονος πρώην νευροχειρουργός είναι ο έβδομος και τελευταίος πρωθυπουργός που διόρισε ο πρόεδρος Ζοβενέλ Μοϊζέ προτού δολοφονηθεί στο σπίτι του στις 7 Ιουλίου.

«Μια από τις προτεραιότητές μου θα είναι να επαναβεβαιώσω τους πολίτες πως θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατό για να αποκαταστήσουμε την τάξη και την ασφάλεια. Είναι ένα από τα βασικά ζητήματα με τα οποία ο πρόεδρος της Δημοκρατίας ήθελε να ασχοληθώ, διότι είχε κατανοήσει πολύ καλά ότι αποτελεί προϋπόθεση αν επιθυμούμε να πετύχουμε στο άλλο ζήτημα που μας απασχολεί: τη διεξαγωγή αξιόπιστων, έντιμων, διαφανών και περιληπτικών εκλογών», τόνισε ο Ενρί.

Πριν την τελετή ορκωμοσίας της κυβέρνησής του στο Πορτ-ο-Πρενς αποτίθηκε φόρος τιμής στον πρόεδρο Μοϊζέ.

### Πέντε γυναίκες υπουργοί

Η νέα κυβέρνηση, η σύνθεση της οποίας ανακοινώθηκε τη Δευτέρα στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, αποτελείται από 18 υπουργούς, εκ των οποίων πέντε γυναίκες. Εκτός από τον θώκο του πρωθυπουργού ο Ενρί θα αναλάβει το υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων και Εργασίας.

Ο Κλοντ Ζοζέφ, που εκτελούσε χρέη μεταβατικού πρωθυπουργού όταν δολοφονήθηκε ο Μοϊζέ, ανέλαβε το υπουργείο Εξωτερικών και Πολιτισμού.

Η αντιπαράθεση μεταξύ του Ενρί και του Ζοζέφ για την ανάληψη της πρωθυπουργίας



**Ο 71χρονος πρώην νευροχειρουργός είναι ο έβδομος και τελευταίος πρωθυπουργός που διόρισε ο πρόεδρος Ζοβενέλ Μοϊζέ προτού δολοφονηθεί στο σπίτι του στις 7 Ιουλίου.**

ας έληξε στη διάρκεια του σαββατοκύριακου μετά τις πιέσεις που άσκησαν οι πρεσβείες διάφορων χωρών, ανάμεσά τους της Γαλλίας και των ΗΠΑ, καθώς και οι απεσταλμένοι του Οργανισμού Αμερικανικών Κρατών και του ΟΗΕ.

Ο Ενρί, που έχει αναλάβει διάφορες υπουργικές θέσεις στο παρελθόν, δεσμεύθηκε να εργαστεί αποζητώντας τη «συναίνεση» στη χώρα αυτή της Καραϊβικής που μαστίζεται από τη φτώχεια, την ανασφάλεια και τη διαφθορά, ενώ κάλεσε σε εθνική ενότητα προκειμένου να σταματήσει «η κούρσα προς την άβυσσο».

«Η λύση στην κρίση στην Αϊτή πρέπει να προκύψει από τους Αϊτινούς», τόνισε χθες. «Όλα είναι διαπραγματεύσιμα εκτός από τη δημοκρατία, τις εκλογές και το κράτος δικαίου».

«Ζητώ από τον αιτινό λαό να συνεχίσει να επιδεικνύει την πολιτική του ωριμότητα διατηρώντας ένα ήρεμο και ειρηνικό κλίμα σε όλη τη χώρα», επεσήμανε ο Ενρί.

Σε ό,τι αφορά τη δολοφονία του Μοϊζέ, η κηδεία του οποίου θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, ο Ενρί δήλωσε ότι επιθυμεί να επιβληθούν «παραδειγματικές και αποτρεπτικές ποινές» στους δράστες της.

## Γερμανία: Μονομερείς ενέργειες θέτουν σε κίνδυνο τις σχέσεις ΕΕ-Τουρκίας

**Τ**η «μεγάλη ανησυχία» της για τις ανακοινώσεις του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν σχετικά τα Βαρώσια εξέφρασε η Γερμανική κυβέρνηση που καλεί την Τουρκία να σεβαστεί τα Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών.

Η Γερμανική κυβέρνηση σε αναφορά της για τις εξαγγελίες Ερντογάν περί μερικού ανοίγματος των Βαρωσίων, τονίζει ότι «μονόπλευρα βήματα» από την Τουρκία «κάθε άλλο παρά βοηθούν», ενώ «θέτουν σε κίνδυνο την πρόοδο των τελευταίων μηνών στις σχέσεις ΕΕ- Τουρκίας και δυσχεραίνουν τις προσπάθειες για επανέναρξη των συνομιλιών για το Κυπριακό». Απαντώντας σε σχετική ερώτηση του ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Εξωτερικών Κρίστοφερ Μπούργκερ δήλωσε ότι η γερμανική κυβέρνηση υποστήριξε τους προηγούμενους μήνες «εντατικά» τον διάλογο και την αποκλιμάκωση στην Ανατολική Μεσόγειο.

**«Μονόπλευρα βήματα» από την Τουρκία «κάθε άλλο παρά βοηθούν», ενώ «θέτουν σε κίνδυνο την πρόοδο των τελευταίων μηνών στις σχέσεις ΕΕ- Τουρκίας»**

«Πάντα τονίζαμε ότι κατά τη δική μας άποψη τα διαφιλονικούμενα ζητήματα στην Ανατολική Μεσόγειο μπορούν να επιλυθούν μόνο με τον εποικοδομητικό διάλογο», σημείωσε ο κ. Μπούργκερ, για να συνεχίσει:

«Για αυτό και λάβαμε γνώση με μεγάλη ανησυχία των ανακοινωθέντων μέτρων σχετικά με τα Βαρώσια. Το καθεστώς των Βαρωσίων είναι αντικείμενο Ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών», τόνισε.

«Καλούμε την Τουρκία να τηρήσει όλα τα ψηφίσματα και να διαβιβάσει τον έλεγχο της περιοχής στην UNFICYP. Κατά τη δική μας άποψη, μονόπλευρα βήματα από την Τουρκία κάθε άλλο παρά βοηθούν. Θέτουν σε κίνδυνο την πρόοδο των τελευταίων μηνών στις σχέσεις ΕΕ- Τουρκίας και δυσχεραίνουν τις προσπάθειες για επανέναρξη των συνομιλιών για το Κυπριακό», κατέληξε ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών.

**ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- **Probate (αποδοχή κληρονομιάς)**
- Πληρεξούσια
- Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

**Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο**

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν  
**Τηλ.: 9796 3511**

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown  
**jordan13@bigpond.net.au**

**PEST HELP PEST CONTROL**  
**1300 737 800**  
ABN 48 159 045 922 pesthelp.com.au

Κοιμηθείτε τώρα ήσυχα και υγιεινά.  
Η **PEST HELP** με την πολυχρονη πείρα της θα σας απαλλάξει από:

**Αράχνες - Ποντίκια - Πόσους Κατσαρίδες - Σφήκες - Μέλισσες Τερμίτες - Άσπρα μυρμήγκια**  
**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΓΡΗΓΟΡΑ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ**

Σπέσιαλ τιμές για συνταξιούχους  
Τηλεφωνήστε για ΔΩΡΕΑΝ εκτίμηση

**ΜΙΧΑΗΛΣ ΛΑΡΔΗΣ**  
Mob: 0406 000 121  
**ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ**  
Mob: 0410 514 096  
e-mail  
pest.help@bigpond.com

**HANDY MAN**  
**Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ**  
για όλες τις δουλειές

Σκεπές Χτισίματα	Remove Asbestos Δενδροκομεία	Driveways Βαψίματα	Πλακάκια Καθαρισμούς
---------------------	---------------------------------	-----------------------	-------------------------

**Νικόλαος Τσιότσιας** Γραφείο: **02 9601 1233**  
0404 676 366

**ΨΥΓΕΙΑ CWS-CON'S**  
**Refrigeration & Fittings**  
Για καινούργιο μαγαζί και σέρβις  
Τηλεφωνήστε • **8710 0837** • **0418 218 039**  
ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 45 χρόνια στην Ελληνική Παροικία  
Επισκευές για ψυγεία και συσκευές μαγαζιών καθώς και σπιτιών.  
Τηλεφωνήστε στον Κώστα  
**0414 535 096**